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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 
VINTE E QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS MIL 
E TREZE, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 
GERALDO ROSSONI SISQUINI, GLÁUCIA 
RODRIGUES DE ABREU, JULIÃO SOARES DE 
SOUZA LIMA, MARCELO SUZART DE 
ALMEIDA, PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, RENATO RODRIGUES NETO, 
ROGÉRIO NAQUES FALEIROS, ZENÓLIA 
CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, AMARÍLIO 
FERREIRA NETO, MARIA LUCIA CASATE, 
MAXIMILIAN SERGUEI MESQUITA, ÁUREO 
BANHOS DOS SANTOS, JOÃO LUIZ CALMON 
NOGUEIRA DA GAMA, ANTONIO CARLOS DOS 
SANTOS CRUZ, WELLINGTON PEREIRA, 
VINICIUS TOMAZ FERNANDES, MARCELLO 
FRANÇA FURTADO E PEDRO LUIZ DE 
ANDRADE DOMINGOS. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O SENHOR CONSELHEIRO 
RUBENS SERGIO RASSELI. AUSENTES, A 
SENHORA CONSELHEIRA SOPHIA ROSA 
BENEDITO. ESTEVE PRESENTE, AINDA, SEM 
DIREITO A VOTO, O CONSELHEIRO ADEMAR 
CORREIA BACELAR (SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO WELLINGTON PEREIRA). O 
CARGO DE VICE-REITOR ENCONTRA-SE EM 
VACÂNCIA. 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias ocorridas nos 
dias 27 de junho e 29 de agosto de 2013. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor 
Presidente, com a palavra, apresentou votos de boas-vindas ao novo Diretor do 
Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas (CCJE) da Universidade Federal 
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do Espírito Santo (UFES), Conselheiro Rogério Naques Faleiros. Ainda com a 
palavra, informou que foi enviado aos Senhores Conselheiros, por meio de 
correio eletrônico, o relatório informativo de instrumentos aprovados pelo 
Departamento de Contratos e Convênios (DCC/UFES) e assinados pelo 
Magnífico Reitor referente ao mês de junho de 2013, encaminhado ao 
Conselho Universitário por meio do Protocolado nº. 768.326/2013-81 em 
atendimento ao disposto no Artigo 2º da Resolução nº. 04/2012 deste 
Conselho, bem como os relatórios informativos de contratos aprovados pelo 
DCC/UFES e ratificados pelo Magnífico Reitor referentes aos meses de junho e 
julho de 2013, encaminhados ao Conselho Universitário, respectivamente, por 
meio do Protocolados nos. 753.913/2013-76 e 765.510/2013-70 em 
atendimento ao disposto no Artigo 5º da Resolução nº. 04/2012 deste 
Conselho. O Conselheiro Rogério Naques Faleiros, com a palavra, agradeceu 
pelos votos de boas vindas apresentados pelo Senhor Presidente. Por fim, 
manifestou interesse em integrar a Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais. Após constatar a disponibilidade de vaga junto à 
supracitada Comissão, o Senhor Presidente deferiu a solicitação do 
Conselheiro Rogério Naques Faleiros em integrá-la. O Conselheiro Marcello 
França Furtado, com a palavra, manifestou interesse em integrar a Comissão 
de Orçamento e Finanças. Após constatar a disponibilidade de vaga junto à 
supracitada Comissão, o Senhor Presidente deferiu a solicitação do 
Conselheiro Marcello França Furtado em integrá-la. O Conselheiro Vinicius 
Tomaz Fernandes, com a palavra, manifestou interesse em integrar a 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Após constatar a 
disponibilidade de vaga junto à supracitada Comissão, o Senhor Presidente 
deferiu a solicitação do Conselheiro Vinicius Tomaz Fernandes em integrá-la. O 
Conselheiro Pedro Luiz de Andrade Domingos, com a palavra, manifestou 
interesse em integrar a Comissão de Legislação e Normas. Após constatar a 
disponibilidade de vaga junto à supracitada Comissão, o Senhor Presidente 
deferiu a solicitação do Conselheiro Pedro Luiz de Andrade Domingos em 
integrá-la. O Conselheiro Vinicius Tomaz Fernandes, com a palavra, alertou 
que a cabine de recarga do cartão-alimentação do Restaurante Universitário 
“Fenelon Barbosa da Silva” (RC) não possui período de funcionamento 
noturno, fato que prejudica os estudantes do turno noturno. Por fim, informou 
que está sendo realizado um abaixo-assinado contra o problema apresentado. 
A Conselheira Maria Lucia Casate, com a palavra, informou que o contrato com 
a empresa terceirizada responsável pelo atendimento junto à cabine de recarga 
do cartão-alimentação do RC está no fim, e que em breve esse problema será 
solucionado. Por fim, informou que as comemorações referentes ao Dia do 
Servidor Público serão realizadas junto ao campus “Alaor de Queiroz Araújo” 
no dia 09 de novembro de 2013, convidando a todos a participar. O 
Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, informou que, nos dias 
22 e 23 do corrente, aconteceram palestras, apresentação do Coral da UFES e 
demais atividades junto ao Centro Universitário Norte do Espírito Santo 
(CEUNES), em comemoração ao Dia do Servidor Público. A Conselheira 
Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, informou que já estão abertas as 
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inscrições para a matrícula junto ao Centro de Educação Infantil CRIARTE. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, informou que, no dia 25 do 
mês corrente, a Associação dos Docentes da UFES (ADUFES) realizará um 
evento de comemoração ao Dia do Professor. O Conselheiro Paulo Sérgio de 
Paula Vargas, com a palavra, informou que, durante o período do recesso 
escolar, ocorreu o Encontro Nacional dos Estudantes de Artes junto ao Centro 
de Artes desta Universidade (CAr/UFES), destacando o sucesso de tal evento. 
Por fim, agradeceu o apoio prestado pela administração desta Universidade, 
em especial ao Centro de Educação Física e Desportos (CEFD), Centro 
Tecnológico (CT), Pró-reitoria de Administração (PROAD), Pró-reitoria de 
Gestão de Pessoas e Assistência Estudantil (PROGEPAES) e Gabinete do 
Reitor. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, informou que, no dia 
30 do corrente, acontecerá uma assembleia junto ao Sindicato dos 
Trabalhadores na UFES (SINTUFES) a fim de definir pauta de lutas da 
categoria técnico-administrativa em educação. Por fim, informou que o 
CAr/UFES está realizando uma coleta de discos de vinil para a coleção de seu 
acervo histórico, solicitando a todos possíveis doações. O Conselheiro Vinicius 
Tomaz Fernandes, com a palavra, informou que, entre os dias 19 e 21 de 
novembro de 2013, ocorrerá a Semana de Licenciaturas, evento onde serão 
debatidos com profundidade os problemas que os cursos de licenciatura hoje 
sofrem nas Universidades. O Conselheiro Julião Soares de Sousa Lima, com a 
palavra, comunicou que, entre os dias 29 e 30 deste mês, o Centro de Ciências 
Agrárias (CCA/UFES) apresentará os projetos de extensão dos professores do 
referido Centro. 03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, 
solicitou inclusão dos seguintes processos, a saber: PROTOCOLADO nº 
771.772/2013-73 – FAHUCAM – Indicação de membros para integrar o 
Conselho de Administração da FAHUCAM; e PROTOCOLADO nº 
771.780/2013-10 – WESLLEY VITOR DA SILVA – Solicita participar como 
ouvinte nas Sessões do Conselho Universitário. O Conselheiro Paulo Sérgio de 
Paula Vargas, com a palavra, em nome da Comissão de Legislação e Normas, 
fez a leitura do seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. 
PRESIDENTE DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito 
a Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho 
Universitário do dia 24 de outubro de 2013 dos seguintes processos: 01. 
PROCESSO Nº 19.991/2010-03 – EVA ALEXANDRE MARTINS DOS SANTOS 
– Recurso Administrativo. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 
Relatora: Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo. 02. PROCESSO Nº 
13.772/2011-93 – RAUL CÉSAR BARCELLOS BORGES – Solicitação de 
Reconsideração da Decisão nº 17/2013 deste Conselho. Parecer da Comissão 
de Legislação e Normas. Relator: Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas. 
03. PROCESSO Nº 11.959/2011-52 – FAXTER ENGENHARIA LTDA – 
Recurso Administrativo. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 
Relator: Conselheiro João Luiz Calmon Nogueira da Gama. Sala das Sessões, 
24 de outubro de 2013. Paulo Sérgio de Paula Vargas. Comissão de 
Legislação e Normas. Presidente”. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com 
a palavra, em nome da Comissão de Orçamento e Finanças, fez a leitura do 
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seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho 
Universitário do dia 24 de outubro de 2013 do seguinte processo: 01. 
PROCESSO Nº 63.348/2008-94 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E 
DESPORTOS – Prestação de contas do convênio nº 1.001/2009 celebrado 
entre a UFES e a Secretaria de Estado da Educação (SEDU). Relator: 
Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini. Sala das Sessões, 24 de outubro de 
2013. Armando Biondo Filho. Comissão de Orçamento e Finanças. Presidente”. 
A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, em nome 
da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, fez a leitura do 
seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho 
Universitário do dia 24 de outubro de 2013 do seguinte processo: 01. 
PROCESSO Nº 11.856/2013-54 – GABINETE DO REITOR – Concessão de 
Título de Doutor honoris causa ao Senhor Hermógenes Lima Fonseca. Parecer 
da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Relatora: 
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo. Sala das Sessões, 24 de 
outubro de 2013. Zenólia Christina Campos Figueiredo. Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais. Presidente”. O Conselheiro Armando Biondo 
Filho, com a palavra, em seu nome e em nome dos Conselheiros Geraldo 
Rossoni Sisquini, Renato Rodrigues Neto, Gláucia Rodrigues de Abreu e Julião 
Soares de Souza Lima, fez a leitura do seguinte pedido de regime de urgência, 
in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO. 
Senhor Presidente, Solicitamos a Vossa Magnificência que o processo abaixo-
relacionado, constante da pauta da Sessão Ordinária deste Conselho do dia 24 
de outubro de 2013, seja analisado por esta plenária em REGIME DE 
URGÊNCIA: 04.13. PROCESSO Nº 19.930/2013-81 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Registro e 
Recredenciamento da FAHUCAM. Parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças. Relator: Conselheiro Armando Biondo Filho. Sala das Sessões, 24 
de outubro de 2013. Armando Biondo Filho. Conselheiro. Geraldo Rossoni 
Sisquini. Conselheiro. Renato Rodrigues Neto. Conselheiro. Gláucia Rodrigues 
de Abreu. Conselheira. Julião Soares De Souza Lima. Conselheiro”. Dando 
continuidade à sua fala, o Conselheiro Armando Biondo Filho fez a leitura do 
seguinte pedido de exclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência EXCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho 
Universitário do dia 24 de outubro de 2013 do seguinte processo: 04.12. 
PROCESSO Nº 25.026/2007-66 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Prestação de contas do convênio nº 13/2007 
celebrado entre a UFES e a FAHUCAM. Parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças. Relator: Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini. Sala das Sessões, 
24 de outubro de 2013. Armando Biondo Filho. Comissão de Orçamento e 
Finanças. Presidente”. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou inversão 
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de pauta, no sentido que os seguintes processos sejam apreciados logo após o 
primeiro ponto da Ordem do Dia, respectivamente, a saber: PROTOCOLADO 
Nº 771.780/2013-10 – WESLLEY VITOR DA SILVA – Solicita participar como 
ouvinte nas Sessões do Conselho Universitário; PROCESSO Nº 19.930/2013-
81 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) 
– Registro e Recredenciamento da FAHUCAM; e PROTOCOLADO Nº 
771.772/2013-73 – FAHUCAM – Indicação de membros para integrar o 
Conselho de Administração da FAHUCAM. O Conselheiro Pedro Luiz de 
Andrade Domingos, com a palavra, solicitou inversão de pauta, no sentido que 
o item 04.05 da pauta enviada aos Senhores Conselheiros seja analisado como 
o quinto ponto da Ordem do Dia. Em votação, todos os pedidos de inclusão e 
exclusão, bem como as inversões e o pedido de regime de urgência, foram 
aprovados por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 
19.306/2013-83 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Participação do Superintendente do HUCAM como 
ouvinte neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do 
Memorando nº. 212/13 – SUP/EBSERH/HUCAM/UFES, in verbis: “Memo. 
212/13 – SUP/ EBSERH/ HUCAM/ UFES. Vitória, 02 de outubro de 2013. Ao 
Presidente do Conselho Universitário – Cun/UFES. Prof. Reinaldo 
Centoducatte. Senhor Presidente, Tendo em vista a importância das decisões 
desse Conselho Universitário, para o HUCAM, vimos requerer a participação 
regular, na condição de ouvinte, do Superintendente deste hospital, Prof. Luiz 
Alberto Sobral Vieira Júnior. Atenciosamente, Prof. LUIZ ALBERTO SOBRAL 
V. JÚNIOR. Superintendente do HUCAM/ UFES. Filial da EBSERH”. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste 
momento, adentrou á Sala das Sessões o Professor Luiz Alberto Sobral Vieira 
Júnior. 04.02. PROTOCOLADO Nº 771.780/2013-10 – WESLLEY VITOR DA 
SILVA – Solicita participar como ouvinte nas Sessões do Conselho 
Universitário. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Ofício nº. 
2013-0017 – OUV/DCEUFES, in verbis: “OFÍCIO N° 2013-0017 - 
OUV/DCEUFES. Vitória-ES, 24 de outubro de 2013. Ao Presidente do 
Conselho Universitário Prof. Dr. Reinaldo Centoducatte. Universidade Federal 
do Espírito Santo. Av. Fernando Ferrari, 514, Goiabeiras, Vitória-ES. Assunto: 
Solicita participação do Ouvidor do DCE Ufes como Ouvinte no CUn. 1. 
Considerando a importância da Ouvidoria Estudantil do DCE UFES como canal 
de interlocução entre estudantes, comunidade universitária e sociedade; sua 
função de atuar no Controle Social e disseminar informações referentes aos 
estudantes; e contribuir para a efetiva representação discente nas diversas 
instâncias desta Universidade Federal do Espírito Santo - Ufes; 2. Solicitamos 
que o Ouvidor do DCE UFES possa participar como ouvinte, sem direito a voto, 
do Conselho Universitário da UFES. 3. Nos colocamos à disposição para 
quaisquer dúvidas ou esclarecimentos através dos contatos: 
ouvidoria.dceufes@Qmail.com / wesllevvitor@amail.com / (27) 9955-3506 - 
Weslley Vitor. 4. Agradecemos a apreciação à nossa solicitação. WESLLEY 
VITOR DA SILVA. OUVIDOR ESTUDANTIL - DCE UFES. Matrícula SIE/Ufes: 
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2011202910”. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, em 
votação, aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
CINQUENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste momento, adentrou 
á Sala das Sessões o Senhor Weslley Vitor da Silva. 04.03. PROCESSO Nº 
19.930/2013-81 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Registro e Recredenciamento da FAHUCAM. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos 
Registro e Recredenciamento. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 04.04. PROTOCOLADO Nº 771.772/2013-73 – 
FAHUCAM – Indicação de membros para integrar o Conselho de 
Administração da FAHUCAM. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura 
do Ofício nº. 107/2013 – FAHUCAM, in verbis: “Ofício N° 107/2013. Vitória, 17 
de outubro de 2013. Ao Magnífico Reitor, Senhor Reinaldo Centoducatte. 
Objetivando dar cumprimento ao que estabelece o art. 13 do Estatuto Fahucam 
aprovado em 27.06.2013, sobre a atual composição do Conselho de 
Administração em observância das exigências do art. 4o do decreto 7423/2010 
e considerando também, a solicitação do MEC, constante do ofício n° 
1.038/2013- CGLNES/GAB/SESu/MEC-rvr do Ministério da Educação em 
anexo, estamos encaminhando a Vs. Magnificência, a título de sugestão, os 
nomes dos novos conselheiros, para apreciação e a formalização da indicação 
pelo Eg. Conselho Universitário da UFES, como a seguir se propõe: Dr. Moisés 
Palace, do Departamento de Patologia do CCS e Dr. Antonio Alberto Ribeiro 
Fernandes, do Departamento de Física da UFES, para representantes do 
Corpo Docente; Sergio Rogério de Castro, Engenheiro, para representante de 
entidade sem vínculo com a UFES; Sirley Souza Drumond Louro e Paulo 
Mendes Peçanha, para representantes dos instituidores da Fundação; Por 
oportuno informamos a Vs. Magnificência, que foi indicado o nome do Prof. 
Lauro como representante do Hucam. Essa providencia é de enorme 
relevância e urgência, a fim de se poder encaminhar ao MEC, com os demais 
documentos a solicitação de renovação do credenciamento da Fahucam. 
Cordeais saudações, GLAUCIA RODRIGUES DE ABREU. Presidente do 
Conselho de Administração da Fahucam”. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA 
E SETE BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.05. PROCESSO Nº 9.393/2006-31 – 
GABINETE DO REITOR (GR) – Projeto de Resolução que cria o Fundo de 
Apoio à Extensão desta Universidade. O Conselheiro Pedro Luiz de Andrade 
Domingos, com a palavra, fez a leitura de seu parecer de pedido de vista, 
parcialmente favorável aos pareceres das Comissões de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças. 
Dando continuidade, o Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e dos pareceres das Comissões de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças, 
todos favoráveis ao referido Projeto de Resolução. Em discussão, a 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, sugeriu retirar o 
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presente processo de pauta, para que a Comissão de Orçamento e Finanças 
realize o devido ajuste na redação do Projeto de Resolução em tela. Em 
votação, a sugestão encaminhada pela Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo foi aprovada por unanimidade. 04.06. PROCESSO Nº 11.972/2009-97 
– MARCOS NUNES PEREIRA – Recurso Administrativo. O Conselheiro 
Wellington Pereira, com a palavra, realizou a leitura de seu pedido de vista, já 
lido anteriormente na Sessão Ordinária deste Conselho ocorrida em 29 de 
agosto de 2013, favorável ao recurso administrativo em tela. Dando 
continuidade, o Conselheiro João Luiz Calmon Nogueira da Gama, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contendo a análise das observações feitas pela Douta Procuradoria 
Geral desta Universidade sobre o que dispõe o referido parecer de pedido de 
vista, contrários ao recurso administrativo em tela. A Conselheira Cláudia Maria 
Mendes Gontijo, com a palavra, destacou que a matéria em tela independe de 
decisão deste Conselho, sugerindo que o presente processo seja encaminhado 
novamente ao Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão (MPOG) para 
reavaliação, contendo uma explanação acerca das razões pelas quais o 
servidor em tela interpôs o recurso ora analisado. O Senhor Presidente, com a 
palavra, sugeriu retirar o presente processo de pauta para realizar um estudo 
mais detalhado sobre a situação apresentada. Em votação, a sugestão 
encaminhada pelo Senhor Presidente foi aprovada por unanimidade. 04.07. 
PROCESSO Nº 14.795/2010-34 – KEYDSON QUAREMA GOMES – Recurso 
Administrativo. O Conselheiro Aureo Banhos dos Santos, com a palavra, fez a 
leitura do parecer de pedido de vista emitido pelo Conselheiro Raphael Góes 
Furtado, contrário ao parecer da Comissão de Legislação e Normas. Dando 
continuidade, o Conselheiro João Luiz Calmon Nogueira da Gama, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contrários ao recurso administrativo interposto. Em discussão, o 
Senhor Presidente, com a palavra, sugeriu retirar o presente processo de pauta 
para realizar um estudo mais detalhado sobre a situação apresentada. Em 
votação, a sugestão encaminhada pelo Senhor Presidente foi aprovada por 
unanimidade. 04.08. PROCESSO Nº 23.260/2009-11 – GABINETE DO 
REITOR (GR) – Projeto de Resolução que visa regulamentar o sistema de 
controle eletrônico de ponto e a jornada de trabalho dos Servidores desta 
Universidade. Os Conselheiros Wellington Pereira e Antonio Carlos dos Santos 
Cruz, com a palavra, informaram que, tendo em vista que as diligências 
necessárias à confecção dos pareceres de pedido de vista não foram 
concluídas, solicitou retirada deste ponto de pauta. O Senhor Presidente, com 
a palavra, tendo em vista o adiantado da hora, propôs prorrogar a presente 
Sessão por mais 01 (uma) hora. Em discussão, a prorrogação desta Sessão foi 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade à discussão deste ponto de 
pauta, o Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, propôs baixar o 
presente processo em diligência ao Sindicato dos Trabalhadores na UFES 
(SINTUFES) com prazo predefinido de retorno dos autos a este Conselho para 
deliberação final. A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a 
palavra, propôs que o presente processo não seja retirado de pauta, no sentido 
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de se prosseguir com a deliberação final durante a presente Sessão. Em 
discussão, a proposta encaminhada pelo Conselheiro Armando Biondo Filho foi 
aprovada por maioria, e a proposta encaminhada pela Conselheira Zenólia 
Christina Campos Figueiredo foi rejeitada por maioria. O Conselheiro Armando 
Biondo Filho, com a palavra, propôs que o prazo para que o presente processo 
retorne da diligência e entre em processo de deliberação final por este 
Conselho seja de 14 (quatorze) dias, contados a partir desta data. A 
Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, propôs que o 
prazo para que o presente processo retorne da diligência e entre em processo 
de deliberação final por este Conselho seja de 07 (sete) dias, contados a partir 
desta data. Em votação, a proposta encaminhada pela Conselheira Zenólia 
Christina Campos Figueiredo foi aprovada por maioria, com a determinação de 
que o presente processo seja analisado em Sessão Extraordinária no dia 31 de 
outubro de 2013, às 14 (quatorze) horas, e a proposta encaminhada pelo 
Conselheiro Armando Biondo Filho foi rejeitada por maioria. 04.09. 
PROCESSO Nº 11.450/2011-18 – JOSÉ APARECIDO MONÇÃO DOS 
SANTOS – Recurso/Desligamento. Tendo em vista que a relatora do pedido de 
vista, Conselheira Sophia Rosa Benedito, encontra-se ausente a esta Sessão e 
que a mesma detém posse temporária dos autos deste processo, o presente 
ponto de pauta encontra-se prejudicado para deliberação, tendo sido, desta 
forma, retirado de pauta em caráter extraordinário. 04.10. PROCESSO Nº 
11.080/2013-72 – SECRETARIA DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS – 
Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou e 
colocou à disposição do Ministério das Relações Exteriores, 66 (sessenta e 
seis) vagas para o Programa de Estudante-Convênio de Graduação (PEC-G) 
do ano letivo de 2014. A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, 
com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pelo ex-Conselheiro Gelson 
Silva Junquilho, bem como do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, ambos favoráveis à referida homologação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CINQUENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.11. 
PROCESSO Nº 16.130/2013-16 – COMISSÃO COORDENADORA DO 
VESTIBULAR (CCV) – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho que aprovou o Projeto Básico para realização do Processo Seletivo 
da UFES para ingresso nos Cursos de Graduação no ano letivo de 2014. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 04.12. PROCESSO Nº 58.808/2008-62 – NET SERVICE LTDA – 
Recurso Administrativo. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 04.13. PROCESSO Nº 37.028/2007-06 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Prestação de contas do contrato nº. 46/2010 
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celebrado entre a UFES e a FAHUCAM, que visava à prestação de apoio ao 
Curso de Pós-graduação lato sensu “Especialização em Dependência 
Química”. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida prestação de contas. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 04.14. PROCESSO Nº 28.635/2007-77 – 
DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA/CCHN – Prestação de contas do contrato nº. 
21/2008 celebrado entre a UFES e a FCAA, que visava à prestação de apoio 
ao Curso de Pós-graduação lato sensu “Especialização em História Política: 
Poder e Cultura na História”. O Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida prestação de contas. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.15. PROCESSO Nº 
22.932/2012-76 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO/CT 
– Criação do Curso de Pós-graduação lato sensu “Especialização em 
Engenharia de Suprimentos”. A Conselheira Zenólia Christina Campos 
Figueiredo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos , Científicos e Culturais, favoráveis à referida 
criação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TREZE. 
04.16. PROCESSO Nº 7.138/2013-83 – DEPARTAMENTO DE TEORIAS DO 
ENSINO E PRÁTICAS EDUCACIONAIS/CE – Criação do Curso de Pós-
graduação lato sensu “Especialização em Atendimento Educacional 
Especializado na Perspectiva da Educação Inclusiva”. A Conselheira Zenólia 
Christina Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Assuntos Didáticos , Científicos e Culturais, favoráveis 
à referida criação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL E TREZE. 
04.17. PROCESSO Nº 19.991/2010-03 – EVA ALEXANDRE MARTINS DOS 
SANTOS – Recurso Administrativo. A Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Legislação e Normas, contrários ao referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.18. PROCESSO Nº 
13.772/2011-93 – RAUL CÉSAR BARCELLOS BORGES – Solicitação de 
Reconsideração da Decisão nº. 17/2013 deste Conselho. O Conselheiro Paulo 
Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao referido recurso. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.19. 
PROCESSO Nº 11.959/2011-52 – FAXTER ENGENHARIA LTDA – Recurso 
Administrativo. O Conselheiro João Luiz Calmon Nogueira da Gama, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 
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por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.20. PROCESSO Nº 63.348/2008-94 – 
CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS – Prestação de contas do 
convênio nº 1.001/2009 celebrado entre a UFES e a Secretaria de Estado da 
Educação (SEDU). O Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, com a palavra, fez 
a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida prestação de contas. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.21. PROCESSO Nº 11.856/2013-54 
– GABINETE DO REITOR – Concessão de Título de Doutor honoris causa ao 
Senhor Hermógenes Lima Fonseca. O Senhor Presidente, com a palavra, 
informou que, tendo em vista o que estabelece o Art. 105 do Estatuto da nossa 
Universidade, in verbis: “Art. 105. O título de Professor Emérito será concedido 
mediante proposta justificada do Conselho Departamental de qualquer unidade 
universitária, aprovada em sessão do Conselho Universitário, em votação 
secreta, por 2/3 (dois terços) de seus membros, a professores que se tenham 
distinguido no ensino ou na pesquisa, ou em ambos”, a análise deste processo 
está prejudicada devido à ausência de 2/3 (dois terços) dos membros deste 
Conselho para deliberação. Desta forma, o processo retornará na próxima 
Sessão para possível deliberação. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 
dezenove horas. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 


